
 
ISTITUTO COMPRENSIVO LADISPOLI 1 

 
 

 Verbale n° 2 del Consiglio di Istituto a.s.2024/25 

 

Il giorno 17 dicembre 2024 alle ore 16,30, in presenza presso la sede centrale Giovanni 
Falcone, si riunisce in seduta ordinaria con convocazione il Consiglio di Istituto per discutere 
il seguente ordine del giorno: 
 
 

1. Lettura del verbale della seduta precedente; 

2. Approvazione del progetto “Classi aperte” 

3. Approvazione del limite negoziale del Dirigente Scolastico 

4. Approvazione partecipazione a reti di scuole 

5. Approvazione procedure per individuazione progetti esterni a carico delle famiglie 

6. Chiusura lavori e firma del verbale 

 
 
 
 Risultano presenti all'appello: il DS, Prof.ssa Mancaniello Antonella ed i seguenti membri 
Consiglieri: 
 

COMPONENTE 
GENITORI 

 COMPONENTE 
DOCENTI 

 COMPONENTE 
ATA 

 

Briceag Bianca  X Aloj Tiziana X Bordonaro Silvia A.G. 
Pisciotta Luca X Di Marco Elena X Ragugini Giuliano X 
Sforzini Vanessa A.G. Chianese Ornella X   
Aloe Annarita X Pellegrino Silvia X   
Bigioni Laura 
 

X Marcucci Marina X   

Indiveri Simona  
 

A.G. Barboni Marina X   

Piccolino Veronica X Rocciolo Maria X   
Ben H’Mouda Leila A.G. Mariani Agnese X   

 

 
In assenza del Presidente Sig.ra Indiveri, presiede la riunione il VicePresidente del Consiglio 
d’Istituto Sig Pisciotta Luca. 
 



Raggiunta la presenza del numero legale e constatata la validità della riunione, si dichiara aperta la 
seduta e si passa ad affrontare il primo punto all’o.d.g.:  
 
Prende la parola la docente Di Marco riferendo ai membri del Consiglio d’istituto che in data 
16/12/2024 si è riunita la Giunta esecutiva con medesimo Odg. 
 
Punto n.1: Lettura verbale della seduta precedente.  
Non essendoci richieste di variazioni, il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità 
dei presenti.  
 
 
Punto n.2: Approvazione del progetto “Classi aperte” 
 
Il Consiglio d’Istituto  
visto il parere positivo espresso all’unanimità nella seduta precedente, 
approva il Progetto “Classi Aperte”. 
 
(DELIBERA N 4) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 
Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 
ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 
termini di 60 e 120 giorni.” 
 
Punto n. 3: Approvazione del limite negoziale del Dirigente Scolastico 
 
Il Consiglio D’Istituto 
 
VISTO il Decreto Interministeriale 129 del 28/08/2018 “Regolamento recante istruzioni generali 
sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche" e in particolare l’art.44 che 
disciplina le funzioni e poteri del dirigente scolastico nella attività negoziale; 
VISTO il D.L. 16 luglio 2020, n. 76 (c.d. “Decreto Semplificazioni”);  
VISTO il D.-L. 31 maggio 2021 , n. 77 (c.d. “Semplificazioni bis), art 51 conv con legge 108/2021 
che ha novellato l’art 1 del Decreto Semplificazioni (D.L.76/2020) prevedendo la possibilità di 
procedere tramite affidamento diretto per servizi e forniture  di importo inferiore a superiori a € 
140.000 e inferiori a 143000 € anche senza la consultazione di più operatori economici;   
VISTO il parere positivo della Giunta esecutiva in data 16/12/2024; 
RITENUTO che l’espletamento in via autonoma delle procedure negoziali dell’istituto non possa 
prescindere dall’ottimizzazione dei tempi e delle risorse impiegate, nell’ottica della piena attuazione 
dell’efficacia e dell’economicità dell’azione amministrativa; 
 
Delibera a l’unanimità L’innalzamento fino a € 140.000,00 per le attività negoziali necessarie per 
le procedure relative agli affidamenti diretti di lavori, servizi e forniture da espletarsi in via 
autonoma dal Dirigente Scolastico, nei limiti degli impegni di spesa autorizzati con l’approvazione 
del Programma annuale e successive modifiche. 
 
(DELIBERA N 5) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 
60 e 120 giorni.” 
 



 
 
Punto n. 4 : Approvazione partecipazione a reti di scuole 
 
Prende la parola la Dirigente Scolastica spiegando che per questo anno scolastico si è reso possibile 
costituire reti di scuole sia per lo scambio interculturale e di pratiche didattiche tra il nostro Istituto 
e altre scuole Internazionali attraverso il Progetto E Twining e il progetto di gemellaggio con la 
Romania.  
 
 A queste si aggiunge La rete di scuole per “Il giorno del ricordo” nell’ambito delle iniziative del 
Gruppo di lavoro MIM – Associazioni degli Esuli Istriani, Fiumani e Dalmati, al fine di promuovere 
a livello nazionale la formazione, la ricerca d’aula, la documentazione e le migliori esperienze 
didattiche relative alla Frontiera Adriatica e al Giorno del Ricordo. 
Si propone, ai sensi dell’art. 7 del DPR 275/1999, l’adesione alla Rete di Scuole “Il Giorno del 
Ricordo” 
  
IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  
 
VISTO il comma 1 dell’art.7 del D.P.R. 8 marzo 1999, n.275, Regolamento recante norme in materia 
di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi dell’art.21 della legge 15 marzo 1997, n.59 che 
prevede la possibilità di promuovere o aderire ad accordi di Rete tra Scuole per il raggiungimento 
delle proprie attività istituzionali; 
VISTO il comma 2 del citato art. 7 del D.P.R. 8 marzo 1999, N. 275, può avere per oggetto attività 
didattiche, di ricerca, sperimentazione e sviluppo, di formazione e aggiornamento, di 
amministrazione e contabilità, ferma restando l’autonomia dei singoli bilanci, di acquisto di beni e 
servizi, di organizzazione e di altre attività coerenti con le finalità istituzionali;  
VISTA la Legge 7 agosto 1990, n.241; 
VISTI i commi 70 e 71 della Legge 107/2015 aventi per oggetto le Reti di scuole;  
VISTO il comma 124 della Legge 107/2015 avente per oggetto la formazione del personale;  
VISTO il Decreto 28 agosto 2018 , n. 129, Regolamento recante istruzioni generali sulla gestione 
amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’articolo 1, comma 143, della legge 
13 luglio 2015, n. 107; 
VISTO in particolare gli articoli 46 comma 1 e 47 del Decreto 28 agosto 2018 , n. 129 relativi alle 
Reti di scuole; 
VISTO il parere favorevole della Giunta esecutiva in data 16/12/2024; 
 
Delibera all’unanimità la proposta di adesione alle reti di scuole proposte. 
 
(DELIBERA N 6) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 
Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 
ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 
termini di 60 e 120 giorni.” 
 
 
Punto n. 5: Approvazione procedure per individuazione progetti esterni a carico delle famiglie 
 
Prende la parola la Dirigente Scolastica che illustra la normativa attuale relativa ai progetti con 
esperti esterni che normalmente devono essere organizzati nell’orario extrascolastico. 



Riferisce altresì che dal mese di settembre ha ricevuto numerose richieste e solleciti da parte dei 
genitori per poter organizzare tali progetti nell’orario scolastico, molto più consono 
all’organizzazione familiare e per giunta con un prezzo calmierato, sottolineando che altrimenti non 
sarebbero in grado di offrire la stessa opportunità ai propri figli. 
 
Il Consiglio d’Istituto, relativamente all’anno scolastico 2024/25, appoggia la richiesta dei genitori 
e approva i progetti con esperti esterni in orario scolastico e a carico delle famiglie dando mandato 
al Dirigente Scolastico per l’espletamento delle procedure necessarie.  
 
(DELIBERA N 7) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della 
Scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con 
ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei 
termini di 60 e 120 giorni. 
 
Punto n. 6: Chiusura lavori e firma del verbale 
 
Prende la parola l’Insegnante Barboni che riferisce l’impossibilità di utilizzare i tablet acquistati 
con i fondi PNRR poiché mancano di una licenza Microsoft valida. Per i carrelli ricarica PC 
inoltre si necessita di prese shugo.  
Il Consiglio d’istituto chiede di acquistare tutto il materiale di supporto per il funzionamento della 
strumentazione sopracitata. La docente Barboni riferisce altresì che sul nuovo Sito di istituto non 
sono più aggiornati i verbali del C.d.I., la Dirigente Scolastica riferisce che provvederemo alla 
pubblicazione anche su Amministrazione trasparente.  
 
Non essendoci altro da aggiungere la seduta è chiusa alle 17:54.  
 
Tutti gli allegati al seguente verbale sono depositati agli atti della Segreteria. 

 

 

 

Il Segretario Il Vice-Presidente 
Prof.ssa Elena Di Marco Pisciotta Luca 

 


